

**2012 г. № 2 (26)**



16 декабря со всей очевидностью можно назвать датой, которая стала поворотной в истории Казахстана и знаменует начало революции. После этой даты, когда случился массовый расстрел бастующих рабочих предприятий «КазМунайГаза» и местных жителей, социально-политические процессы резко ускорились, как и сам ход событий. Несмотря на первый шок, который, безусловно, охватил все общество и, в первую очередь промышленных рабочих, которые не только сочувствовали нефтяникам, но и собирались последовать их примеру, массовое недовольство усилилось и 2012 год будет, безусловно, критическим и возможно последним для существующего политического режима. И важно то, что рабочий класс сейчас после расстрела 16 декабря становится революционным классом, и он вскоре поменяет весь расклад политических сил.

То, что произошло в Жанаозене и в Мангистауской области имеет большое историческое и общественно-политическое значение и, не только для стран СНГ, но и для всего международного рабочего движения. По сути, на Западе Казахстана произошло восстание рабочих и поддержавших их местных жителей, борьба которых, не смотря на кровавую расправу и государственную политику террора, продолжается и имеет все шансы на победу в ближайшей перспективе. Сама забастовка и масштабы героического выступления нефтяников, которые нашли в себе мужество, решимость и силу собственной организации, чтобы в течение восьми месяцев продержаться и не сломаться, вызывает и восхищение и дает нам всем пример стойкости. Надо отметить, что это именно классовое выступление против капитала и той модели рыночной экономики, построенной в Казахстане и во многих странах бывшего СССР.

**Важнейшим противоречием капитализма было и есть противоречие между общественным характером производства и частным характером присвоения его результатов.** В отличие от производства средневекового ремесленника или крестьянина, современное производство все в большей степени является продуктом коллективного труда и коллективного разума. Но распоряжается этим, объективно обобществленным производством, не все человечество, а узкие группки капиталистов и чиновников в своих корыстных целях. В результате их контроля над производственным процессом человечества то, что могло быть благом, превращается в огромное зло, прогресс науки ведет к деградации человека, а производительные силы становятся разрушительными.

го характера. Однако это уже не может осуществиться капитализмом, так как такое развитие невозможно при наличии частной собственности на средства производства. С другой стороны, античеловеческая сущность капитализма с его безудержной погоней за наживой, культом денег и насилия, преступностью, наркобизнесом, аморальностью и прочими «прелестями», плюс опасностью ядерной войны и глобальной экологической катастрофы, поставили человечество на грань гибели. Эти общие факторы, в сочетании с неокOLONIALНЫМ ограблением стран капиталистической «Периферии», которое приводит к абсолютному обнищанию, зачастую к массовому голоду широчайшие слои трудящихся масс, уже вызывают массовый всемирный протест против капиталистической «глобализации»,

Капитализм, как мировая общественно-экономическая система, отыграл свою роль в истории человеческого развития, исчерпал свои возможности, все больше превращается в тормоз развития человечества. И всякие попытки улучшить капитализм, придать ему «человеческое лицо» будут только усугублять проявление негативных процессов.

Отвечая на вопрос, вынесенный в заголовке необходимо исходить из марковского положения, что революции ставят те задачи, условия (предпосылки) для решения которых уже налицо.

Капитализм к концу XX века уже создал основные предпосылки перехода к коммунизму: мировую производственную систему, мирового «совокупного рабочего», революционное коммунистическое движение.

Сам капитализм, с одной стороны, вобрав в себя все результаты предшествовавшего становления человечества и развив до предела общественное разделение и интеграцию труда, производительные силы, начиная с конца XX века, не просто топчется на месте, но деградирует, поскольку дальнейшее развитие производительных сил возможно только через раскрытие их непосредственно общественно-

способствуют росту яростного антиимпериалистического сопротивления народов «Периферии» «Центру». Это сопротивление уже проявляется как классовое противостояние.

Капитализм сам создал материальную основу коммунизма, обобщив труд в мировом масштабе. Он же рождает кризисы и революционные ситуации, задает направление организации пролетариата, как на национально-государственном уровне, так и на интернациональном, указывает направление борьбы, т. е. капитализм, вопреки своим желаниям и устремлениям, сам себя загоняет в могилу согласно объективным законам общественного развития.

**Но капитализм еще очень силен, а поэтому опасен. И было бы крайне неразумным полагать, что он сменится коммунизмом сам собой, в результате экономического краха или войн. Сами собой стихийные силы капитализма способны уничтожить капитализм лишь вместе со всем человечеством. Разрушительное существование капитализма нужно прекратить насильственным путем, силой организованного революционного пролетариата в ходе социалистической революции во всемирном масштабе. Другого пути нет!**

**Что предлагает Компартия Греции? Это не партия, стремящаяся к буржуазной власти. Она не говорит: проголосуйте за меня и все изменится. Что предлагаете вы, чтобы выйти из тупика?**

**Алека Папарига:** Мы говорим народу, что сегодня капиталистическая система, в том числе и европейская капиталистическая система, завершила свой цикл, объективно, не может дать решение. Она уже дала всё что могла. Это означает, что КПГ не намерена участвовать в буржуазной политической системе, в правительстве управления системой, которая ничего не может дать.

**Вы выступаете за свержение системы?**  
**Алека Папарига:** Конечно.  
**Вы не заинтересованы в участии в каком-то варианте правительства?**

**Алека Папарига:** Дело не в том заинтересованы ли мы в этом. Это будет вредно для народа. Мы впали бы в глубокое противоречие. С одной стороны мы бы выдвигали лозунги за народ и прибегали к, более чем 90-летней, истории нашей партии, а с другой стороны мы бы обсуждали ликвидацию денежных пособий на Пасху и Рождество. Вопрос не в том, что мы хотим.

**Если народ за вас проголосует и отдаст вам большой процент на выборах - это гипотеза, что вы ему скажете, что не можете править, потому что навредите народу, что не можете править в рамках капиталистической системы?**

**Алека Папарига:** Когда греческий народ даст большинство КПГ - это будет означать, что он готов ринуться в бой. Мы целостно представляем свою политику. Мы не утверждаем, что возможно формирование правительства, способного дать пару хороших решений. Это лживо утверждают другие партии. С моей точки зрения либо следует заявить, что их политики и кадры никчемные (я в это не верю) либо, что они сознательно обманывают.

Если на данный момент мы могли бы своим участием в правительстве предотвратить последствия кризиса и решить проблемы народа, мы бы пошли на это. Мы смелые и идём на риск. Но - это невозможно. Пусть нам объяснят партии, выступающие за прогрессивные, левые, правозащитные или левоцентристские правительства: их избирают в правительство, а на следующий день они должны будут решать вопросы меморандумов, займов, натолкнутся на Объединение греческих предпринимателей, на профсоюзы работодателей. Знаете, что сейчас происходит? Даже если в одной отрасли или на каком-то заводе на работодателя оказывается давление и он намерен немного отступить, объединение промышленников запрещает ему это, чтобы не создался отрицательный для них прецедент. Следовательно, трудящиеся не сталкиваются только со своим работодателем, а с капиталистами, с собственниками средств производства в целом.

(Окончание на 2-й стр.)



**Октябрьская революция отступила, но провела колоссальную подготовительную работу для полного уничтожения капитализма.**

**Весь мир увидел, что другой путь общественного развития возможен, а священные слова начертанные на знамени революции – «Свобода, равенство, братство!» – это не утопия – это будущее человечества.**

**Октябрь отступил, но, отступил, чтобы дальше прыгнуть! На этот раз поднимется не только Европа – поднимется весь мир, чтобы распрощаться и уже навсегда со своим «темным» капиталистическим прошлым.**